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Tämä raportti perustuu Kokkolan Asuntomessuilla tehtyyn kävijätutkimukseen.
Tutkimukseen osallistui yhteensä 11 264 kävijäperhettä.
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1. JOHDANTO 

Tutkimuksen tavoite

Tutkimuksen tavoitteena on antaa palautetta messujärjestäjille ja -osallistujille messujen kehittämistä 
varten. Tutkimusta voidaan hyödyntää myös mm. tiedottamisessa.

Tutkimuksen toteutus

Tutkimuslomake jaettiin messuvieraille pääsylipun oston yhteydessä. Jokainen perhe sai yhden 
lomakkeen. Samalla lomakkeella sai äänestää myös mielestään parasta loma-asuntoa. Kaikissa 
lomakkeissa oli rakentamis-, remontointi- ja asunnonostoaikomuksia selvittävä osa. Lomakkeen 
alaosassa oli sisällöltään muuttuva kävijätutkimus, joka sisälsi suurimman osan tässä raportissa 
esitetyistä kysymyksistä. Messuvieraat saivat palauttaa tutkimuksen messualueella oleviin laatikoihin.

M j t l t
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Messujen tunnusluvut

· kävijöitä 127 546
· perheitä 60 417
· keskimääräinen perheen koko 2,11
· palautettuja tutkimuslomakkeita 11 264
· palautus-% perheistä 18,6 %

Tutkimuksen raportointi

Tutkimus on raportoitu kysymys kysymykseltä graafisesti ja taulukoina. Soveltuvin osin tuloksia on 
verrattu myös edellisiin messuihin. Raportoinnissa on hyödynnetty joissain kohdissa myös 
Tilastokeskuksen ja Suorakanava Oy:n tutkimustietoja.

Tutkimuksia koskevissa kysymyksissä lisätietoja antaa
messupäällikkö Jussi Ruotsalainen GSM 050 371 8567

Suorakanava Oy
Luotsinmäenpuistokatu 1
28100 PORI
Puhelin 02-634 6400
E-mail: etunimi.sukunimi@rakentaja.fi
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2.  MESSUJEN KÄVIJÄMÄÄRÄT

Asuntomessut 2001-2011

Kokkola 2011

Kuopio 2010

Valkeakoski 2009

Vaasa 2008

Hämeenlinna 2007

E 2006
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Asuntomessut 2001-2011 kävijämäärä
Kokkola 2011 127 546
Kuopio 2010 158 408
Valkeakoski 2009 141 907
Vaasa 2008 140 675
Hämeenlinna 2007 195 345
Espoo 2006 174 305
Oulu 2005 121 110
Heinola 2004 191 254
Laukaa 2003 177 271
Kotka 2002 200 115
Kajaani 2001 155 678
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Kokkolan Asuntomessuilla riitti väkeä. 
Kävijämäärä osui Oulun ja Vaasan välille, aivan 
kuten maantieteellinen sijaintikin.
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Kokkolan kävijät päivittäin
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Päivittäin kävijöitä oli keskimäärin n. 4 100. Eniten kävijöitä kävi messujen viimeisenä lauantaina.
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Messumatka

100 km tai alle
27 %

101 ‐ 300 km
28 %301 ‐ 500 km

18 %

Yli 500 km
27 %

Messumatkan kokonaispituus

Rivi‐ tai ketjutalo
15 % Maatila‐asunto

2 %

Asumismuoto

Messumatkan kokonaispituus 
edestakaisin vastanneet %-osuus
100 km tai alle 2 391 27,1 %
101 - 300 km 2 451 27,8 %
301 - 500 km 1 597 18,1 %
Yli 500 km 2 376 27,0 %

Asumismuoto vastanneet %-osuus
Omakoti- tai paritalo 6 732 65,8 %
Kerrostalo 1 742 17,0 %
Rivi- tai ketjutalo 1 571 15,4 %
Maatila-asunto 185 1,8 %

Onko teillä mökki? vastanneet %-osuus
Kyllä 3 133 35,4 %
Ei 5 725 64,6 %

Mistä lähditte messuille? vastanneet %-osuus
Kotoa 744 81,6 %
Mökiltä 56 6,1 %
Muualta 112 12,3 %

Messuilla kävi paljon ihmisiä myös
kauempaa, mikä näkyy 
messumatkan pituudessa.

Neljä viidestä tuli messuille kotoa. 
Mäntyharjulla joka kolmas tuli 
mökiltä.

Omakoti‐ tai paritalo
66 %

Kerrostalo
17 %
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3. MESSUKÄVIJÖIDEN PROFIILI

Lähikuntien kävijät
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Lähikuntien kävijät vastanneet kävijät %-osuus kävijöistä %-osuus väestöstä
Kokkola 1 690 19 136 15,0 % 41,2 %
Kannus 249 2 820 2,2 % 49,3 %
Kaustinen 118 1 336 1,0 % 31,0 %
Kalajoki 87 985 0,8 % 7,8 %
Veteli 57 645 0,5 % 18,7 %
Toholampi 49 555 0,4 % 16,0 %
Perho 35 396 0,3 % 13,5 %
Halsua 24 272 0,2 % 21,1 %
Lestijärvi 8 91 0,1 % 10,6 %

Joka viides kävijä 
tuli lähikunnasta.

Yli 40 % 
kokkolalaisista
kävi messuilla.
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Kävijät maakunnittain
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Maakunnat väestö vastanneet kävijät % kävijöistä % väestöstä
Keski-Pohjanmaa 68 321 2 317 26 236 20,6 % 38,4 %
Pohjois-Pohjanmaa 394 965 1 902 21 537 16,9 % 5,5 %
Pohjanmaa 177 946 1 298 14 698 11,5 % 8,3 %
Etelä-Pohjanmaa 193 504 971 10 995 8,6 % 5,7 %
Uusimaa 1 532 309 895 10 134 7,9 % 0,7 %
Pirkanmaa 487 923 542 6 137 4,8 % 1,3 %
Keski-Suomi 273 637 379 4 292 3,4 % 1,6 %
Lappi 183 488 347 3 929 3,1 % 2,1 %
Varsinais-Suomi 465 183 345 3 907 3,1 % 0,8 %
Satakunta 227 031 303 3 431 2,7 % 1,5 %
Pohjois-Savo 247 943 245 2 774 2,2 % 1,1 %
Kainuu 82 073 173 1 959 1,5 % 2,4 %
Kanta-Häme 174 555 141 1 597 1,3 % 0,9 %
Päijät-Häme 201 772 100 1 132 0,9 % 0,6 %
Pohjois-Karjala 165 866 87 985 0,8 % 0,6 %
Kymenlaakso 182 382 65 736 0,6 % 0,4 %
Etelä-Savo 154 668 63 713 0,6 % 0,5 %
Etelä-Karjala 133 703 36 408 0,3 % 0,3 %
Ahvenanmaa 28 007 4 45 0,0 % 0,2 %

Kävijöitä tuli ympäri 
Suomea.

Lähes joka viides 
kävijä tuli Keski-
Pohjanmaalta.
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Kävijäprofiili
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Ikäjakauma väestö vastanneet väestön jakauma
kävijöiden 

jakauma
0-24 1 547 541 877 28,8 % 9,4 %
25-34 685 340 2 079 12,7 % 22,3 %
35-44 663 600 2 061 12,3 % 22,1 %
45-54 751 934 1 998 14,0 % 21,4 %
55-64 785 820 1 737 15 % 18,6 %
Yli 65 941 041 584 17,5 % 6,3 %

Sukupuoli väestö vastanneet väestön jakauma
kävijöiden 

jakauma
Nainen 2 737 000 6 921 50,9 % 68,9 %
Mies 2 638 000 3 123 49,1 % 31,1 %

Ammattiryhmät vastanneet %-osuus
Ammattityöväestö 2 593 26,7 %
Ylempi toimihenkilö 1 982 20,4 %
Alempi toimihenkilö 1 661 17,1 %
Eläkeläinen 1 042 10,7 %
Opiskelija 785 8,1 %
Yrittäjä 760 7,8 %
Johtava asema 552 5,7 %
Olen rakennusalalla 178 1,8 %
Maanviljelijä 168 1,7 %

54 % messuvieraista on 
alle 45-vuotiaita.

Mäntyharjulla vastaava 
luku oli 24 %.

0 %
0-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Yli 65
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Kokkolan hankkeet
vastanneet 
2011-2012

vastanneet 
2012-2013

vastanneet 
myöh.

vastanneet ei 
vuotta

vastanneet 
yhteensä

Omakotitalon/paritalon rakentaminen 5,8 % 4,9 % 4,4 % 3,5 % 18,6 %
Omakotitalon/paritalon remontointi 5,9 % 6,5 % 4,1 % 7,7 % 24,2 %
Omakotitalon/paritalon laajennus 0,5 % 0,6 % 0,3 % 0,4 % 1,9 %
Omakotitalon/paritalon osto/myynti 1,3 % 1,6 % 2,2 % 1,1 % 6,1 %
Loma-asunnon rakentaminen 1,0 % 1,6 % 1,3 % 1,3 % 5,1 %
Loma-asunnon remontointi 1,1 % 1,9 % 1,0 % 1,5 % 5,5 %

Rakennus- ja remonttiaikomukset
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, % , % , % , % , %
Loma-asunnon laajennus 0,2 % 0,4 % 0,2 % 0,4 % 1,3 %
Loma-asunnon osto/myynti 0,3 % 0,7 % 0,7 % 0,5 % 2,3 %
Rivi- tai kerrostaloasunnon remontointi 1,3 % 1,2 % 0,8 % 1,5 % 4,7 %
Rivi- tai kerrostaloasunnon laajennus 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,1 %
Rivi- tai kerrostaloasunnon osto/myynti 1,3 % 1,4 % 1,3 % 0,9 % 4,9 %
Saunan rakentaminen 1,0 % 1,2 % 0,8 % 1,0 % 4,0 %
Saunan remontointi 1,5 % 2,0 % 1,1 % 2,0 % 6,6 %

Kokkolan hankevolyymit
volyymi 

2011-2012
volyymi 

2012-2013
volyymi 

myöh.
volyymi 

ei vuotta
volyymi 

yhteensä
Omakotitalon/paritalon rakentaminen 3 497 2 955 2 650 2 119 11 221
Omakotitalon/paritalon remontointi 3 578 3 948 2 467 4 629 14 621
Omakotitalon/paritalon laajennus 327 359 177 268 1 132
Omakotitalon/paritalon osto/myynti 772 939 1 341 654 3 706
Loma-asunnon rakentaminen 579 949 767 783 3 079
Loma-asunnon remontointi 692 1 137 595 917 3 342
Loma-asunnon laajennus 145 263 102 263 772
Loma-asunnon osto/myynti 204 434 418 306 1 362
Rivi- tai kerrostaloasunnon remontointi 778 703 483 880 2 843
Rivi- tai kerrostaloasunnon laajennus 0 27 16 27 70
Rivi- tai kerrostaloasunnon osto/myynti 772 837 788 569 2 966
Saunan rakentaminen 595 703 493 622 2 414
Saunan remontointi 890 1 223 644 1 234 3 991

Edellä mainittuihin hankkeisiin aiotaan käyttää seuraavan vuoden sisällä keskimäärin
48 000 €/kävijäperhe eli 970 miljoonaa euroa. Kävijöiden hankkeista yli puolet kohdistuu omakotitalo-
asumiseen. Lähes joka neljäs kävijäperhe aikoo rakentaa lähivuosina.

Rakentaja.fi tutkii
Asuntomessut Kokkolassa 2011 11



Remonttiaikomukset

Sisustus/sisäpinnat
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Piharakennukset

Pihasuunnitelma
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Lämmitysjärjestelmä

Julkisivut

Vesikate

Suosituimmat remontointihankkeet (kpl)
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Remonttiaikomukset vastanneet %-osuus
messu- 
volyymi % remonteista

Sisustus/sisäpinnat 1 480 13,1 % 7 938 32,0 %
Keittiö 1 405 12,5 % 7 536 30,4 %
Sauna 1 345 11,9 % 7 214 29,1 %
Kylpyhuone 1 336 11,9 % 7 166 28,9 %
Pihan rakentaminen 943 8,4 % 5 058 20,4 %
Pihakivet/päällysteet 867 7,7 % 4 650 18,8 %
Piharakennukset 626 5,6 % 3 358 13,5 %
Pihasuunnitelma 612 5,4 % 3 283 13,2 %
Kodinhoitohuone 607 5,4 % 3 256 13,1 %
Ikkunat/ovet 568 5,0 % 3 047 12,3 %
Lämmitysjärjestelmä 555 4,9 % 2 977 12,0 %
Julkisivut 500 4,4 % 2 682 10,8 %
Vesikate 450 4,0 % 2 414 9,7 %
Pihanperuskunnostus 436 3,9 % 2 339 9,4 %
Savupiippu ja tulisijat 400 3,6 % 2 145 8,7 %
Ilmastointi 386 3,4 % 2 070 8,3 %
Vesi ja viemäri 323 2,9 % 1 732 7,0 %
Lisälämmöneristys 317 2,8 % 1 700 6,9 %

Messuvieraat 
hakivat ideoita 
sisustukseen,
keittiöön, saunaan 
ja 
kylpyhuoneeseen. 
Seuraavana 
tulevat pihaan 
liittyvät hankkeet.

Remonttia tekeviä
perheitä oli 
kaikkiaan
24 796 kpl.

Eri hankkeita on 
suunnitteilla 
kaikkiaan
70 565 kpl.
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Kiinnostavat tuotteet

Valaisimet

Peililiukuovi/sisustusovi

Kiuas

Ilmalämpöpumppu

Aurinkolämpö

Kaide-/parvekelasitus

Puuportaat

Lattialämmitys

Saniteettiposliini

Autotallin ovet
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Kiinnostavat tuotteet vastanneet % osuus volyymi
Valaisimet 267 22,1 % 13 376
Peililiukuovi/sisustusovi 173 14,3 % 8 667
Kiuas 164 13,6 % 8 216
Ilmalämpöpumppu 157 13,0 % 7 865
Aurinkolämpö 149 12,4 % 7 464
Kaide-/parvekelasitus 99 8,2 % 4 960
Puuportaat 88 7,3 % 4 409
Lattialämmitys 78 6,5 % 3 908
Saniteettiposliini 70 5,8 % 3 507
Autotallin ovet 56 4,6 % 2 805
Keskuspölynimuri 53 4,4 % 2 655
Lämmityskattila 39 3,2 % 1 954
Maakellari 38 3,2 % 1 904
Kattoikkunat 31 2,6 % 1 553
Vesikourut/kattoturvatuotteet 26 2,2 % 1 303
Muu 45 3,7 % 2 254

Eniten kiinnostivat 
sisutamisen tuotteet, sen 
jälkeen lämmitykseen 
liittyvät tuotteet.
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4. MESSUILLE TULO

Mikä sai lähtemään messuille?

Mielenkiintoista ajanvietettä

Uudet/erilaiset sisustusratkaisut

Messut lähellä

Uudet/erilaiset rakenneratkaisut

Remontointi on ajankohtaista

Rakentaminen on ajankohtaista

Uudet/erilaiset piharatkaisut

Perinne, tapa käydä messuilla

Ammatillinen kiinnostus

Sukulointi seudulla
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Mikä sai lähtemään messuille? vastanneet %-osuus
Mielenkiintoista ajanvietettä 317 27,1 %
Uudet/erilaiset sisustusratkaisut 265 22,7 %
Messut lähellä 264 22,6 %
Uudet/erilaiset rakenneratkaisut 203 17,4 %
Remontointi on ajankohtaista 170 14,6 %
Rakentaminen on ajankohtaista 154 13,2 %
Uudet/erilaiset piharatkaisut 129 11,0 %
Perinne, tapa käydä messuilla 123 10,5 %
Ammatillinen kiinnostus 92 7,9 %
Sukulointi seudulla 87 7,4 %
Messuteemat yleisesti 84 7,2 %
Seutu on kiinnostava 77 6,6 %
Sopiva sää 77 6,6 %
Kutsu näytteilleasettajalta 68 5,8 %
Rakentamisen kustannukset 30 2,6 %
Muu syy 37 3,2 %

Mm. ajanviete, sisustusratkaisut ja 
messujen sijainti saivat ihmiset 
tulemaan messuille.
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Päätös lähteä messuille

Tänään/eilen

Alle viikko sitten

2-3 viikkoa sitten

Toukokuussa
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Päätös lähteä messuille vastanneet %-osuus
Tänään/eilen 192 20,4 %
Alle viikko sitten 207 22,0 %
2-3 viikkoa sitten 253 26,9 %
Toukokuussa 120 12,8 %
Tammi-huhtikuussa 81 8,6 %
Edellisenä vuonna messujen jälkeen 49 5,2 %
Edellisillä messuilla 37 3,9 %

Miksi tulitte arkipäivänä/viikonloppuna? vastanneet %-osuus
Perheelle/seurueelle kävi vain tämä päivä 162 33,5 %
Melko spontaanisti 110 22,8 %
Oletin että on väljempää 80 16,6 %
Olen muulloin töissä 70 14,5 %
Liittyy messumatkan muuhun ohjelmaan 53 11,0 %
Työnantajan suostumus 8 1,7 %

Lähes 70 % kävijöistä tekee 
päätöksen messuille lähdöstä 
muutamaa viikkoa ennen 
tapahtuman alkamista. 
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Aikaisemmat loma-asuntomessu- tai 
asuntomessukäynnit

Mäntyharju 2011

Kuopio 2010

Valkeakoski 2009

Vaasa 2008
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Aikaisemmat loma-asuntomessu- 
tai asuntomessukäynnit vastanneet %-osuus volyymi
Mäntyharju 2011 81 6,0 % 7 619
Kuopio 2010 330 24,3 % 31 040
Valkeakoski 2009 210 15,5 % 19 753
Vaasa 2008 361 26,6 % 33 956
Pori 2008 75 5,5 % 7 055
Hämeenlinna 2007 220 16,2 % 20 693
Espoo 2006 142 10,5 % 13 357
Oulu 2005 301 22,2 % 28 312

Joka neljäs kävi myös
Vaasan Asuntomessuilla! 
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Kulkuväline ja messumatkan luonne
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Tulin messuille vastanneet %-osuus
Henkilöautolla 747 78,8 %
Bussilla 72 7,6 %
Pyörällä/kävellen 83 8,8 %
Junalla 22 2,3 %
Lentokoneella 2 0,2 %
Muulla 22 2,3 %

Kenen kanssa tulit? vastanneet %-osuus
Yksin 75 6,4 %
Puolison 560 47,9 %
Lapsien 150 12,8 %
Sukulaisten 164 14,0 %
Ystävien 150 12,8 %

Säätila messupäivänä vastanneet %-osuus
Aurinkoinen 5 859 64,7 %
Pilvipouta 2 602 28,7 %
Sateinen 600 6,6 %

Messuille tultiin tavallista enemmän
myös muuten kuin henkilöautolla.

60 % kävijöistä tuli messuille 
perheenjäsenen kanssa. Joka neljäs 
tuli ystävän tai sukulaisen kanssa. 
Harva tuli yksin.
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Yksin Puolison Lapsien Sukulaisten Ystävien
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5. MESSUILLA OLO

Näyttelykohteissa käynti
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Noin 1 tunti 2 tuntia 3 tuntia 4 tuntia 5 tuntia 6 tuntia tai 
enemmän

Tutustumisaika
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Tutustumisaika messuihin vastanneet %-osuus
Noin 1 tunti 3 0,5 %
2 tuntia 30 5,0 %
3 tuntia 114 19,1 %
4 tuntia 173 29,0 %
5 tuntia 140 23,5 %
6 tuntia tai enemmän 136 22,8 %

Näyttelykohteissa käynti vastanneet %-osuus
1-15 107 17,8 %
16-30 227 37,8 %
Lähes kaikissa 266 44,3 %

Kohteet katsellaan rauhassa läpi. 
Jopa 95 % kävijöistä kiertää alueella 
yli 3 tuntia!
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1-15 16-30 Lähes kaikissa

Näyttelykohteissa käynti

Kohteita on paljon, jolloin kaikkiin ei 
ehdi/jaksa tutustua.
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Näyttelykohteiden laatu vastanneet %-osuus
Erittäin hyvä 364 38,9 %
Hyvä 564 60,3 %
Melko huono 6 0,6 %
Huono 1 0,1 %

Näyttelykohteiden monipuolisuus vastanneet %-osuus
Erittäin hyvä 226 24,4 %
Hyvä 631 68,1 %
Melko huono 64 6,9 %
Huono 6 0,6 %

Laatu ja monipuolisuus
0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

Erittäin hyvä

Hyvä

Melko huono

Huono

Lähes kaikki kävijät kokivat näyttelykohteiden laadun 
vähintään hyvänä.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

Erittäin hyvä

Hyvä

Melko huono

Huono

Näyttelykohteiden monipuolisuus koetaan hyvänä. 
7,5 % kävijöistä oli sitä mieltä, että voisi olla vielä 
monipuolisempaa
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Muun messutarjonnan laatu vastanneet %-osuus
Erittäin hyvä 175 19,3 %
Hyvä 673 74,4 %
Melko huono 53 5,9 %
Huono 4 0,4 %

Muun messutarjonnan monipuolisuus vastanneet %-osuus
Erittäin hyvä 163 18,1 %
Hyvä 641 71,1 %
Melko huono 92 10,2 %
Huono 5 0,6 %

KävitteköSisustus- ja Rakentajahallissa vastanneet %-osuus
Kyllä 423 70,5 %
Ei 151 25,2 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

Erittäin hyvä

Hyvä

Melko huono

Huono

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

Erittäin hyvä

Hyvä

Melko huono

Huono

monipuolisempaa.

Suurin osa kokee muun messutarjonnan laadun 
hyvänä.

Muu messutarjonta on riittävän monipuolista.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

Kyllä

Ei
Näyttelyhalleissa kävi  yhteensä 90 000 
messuvierasta.
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Rahankulutus

Pääsylippuihin

Messuravintolaan

Muualla messualueella

Ravintola

Majoitus

Ruokaostokset

Rahan kulutus messupaikkakunnalla
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Kuinka paljon seurueenne käytti 
rahaa henkilöä kohden? euroa/kävijä yhteensä
Pääsylippuihin 14,43 1 840 028
Messuravintolaan 10,62 1 354 586
Muualla messualueella 11,74 1 497 192

4 691 806

Rahan kulutus muualla 
messupaikkakunnalla euroa/kävijä yhteensä
Ravintola 16,08 2 050 575
Majoitus 20,25 2 582 240
Ruokaostokset 12,04 1 535 766
Matkamuistot 7,97 1 016 864
Kulttuuri/harrastukset 6,65 848 127
Polttoaine/autotarvikkeet 17,77 2 266 813

10 300 384

Messuvieraat jättivät 
messupaikkakunnalle
15 miljoonaa euroa. Suurimpia 
hyötyjiä olivat 
ravintolat, majoituspalveluiden 
tarjoajat ja polttoaineen myyjät.

Messualueelle jäi vajaa
5 miljoonaa euroa.

Matkamuistot

Kulttuuri/harrastukset

Polttoaine/autotarvikkeet

Rakentaja.fi tutkii
Asuntomessut Kokkolassa 2011 20



Palveluiden hinnat

Kioskit

Ravintola

Pysäköinti

Messuluettelo
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Mitä mieltä olitte 
messupalveluiden hinnoista? kallis

melko 
kallis

melko 
halpa halpa

Kioskit 111 198 88 2
Ravintola 138 190 94 3
Pysäköinti 109 182 103 24
Messuluettelo 90 149 83 20
Pääsyliput 94 255 122 10

Mitä mieltä olitte 
messupalveluiden hinnoista? kallis

melko 
kallis

melko 
halpa halpa

Kioskit 27,8 % 49,6 % 22,1 % 0,5 %
Ravintola 32,5 % 44,7 % 22,1 % 0,7 %
Pysäköinti 26,1 % 43,5 % 24,6 % 5,7 %
Messuluettelo 26,3 % 43,6 % 24,3 % 5,8 %
Pääsyliput 19,5 % 53,0 % 25,4 % 2,1 %

Mitä messupalveluita käytitte? vast. %-osuus
Messuravintola 492 61,5 %
Kokkola-info 76 9,5 %
Messuopaspalvelut 84 10,5 %

Messupalveluiden 
hinnat olivat 
tasapainossa toisiinsa
nähden. 

Ravintolan hinnat 
koettiin kalleimpina. 

Reilu 60 % kävijöistä 
käytti messuravintolan 
palveluita.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Pääsyliput

kallis melko kallis melko halpa halpa
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6. TYYTYVÄISYYS MESSUIHIN

Olitko tyytyväinen seuraaviin palveluihin?

Messut yleensä

Pääsylippujen myynti

Näyttelytalot

Autojen paikoitus

Infopisteen palvelut

Muu messutarjonta

Kokkola-info

Kioskipisteet

Kiertoreitin opastus

Levähdyspaikat
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Olitko tyytyväinen 
seuraaviin palveluihin?

erittäin 
tyytyväinen

melko 
tyytyväinen

melko 
tyytymätön

erittäin 
tyytymätön

Messut yleensä 30,2 % 63,4 % 5,1 % 1,3 %
Pääsylippujen myynti 55,4 % 35,2 % 5,8 % 3,6 %
Näyttelytalot 33,1 % 56,3 % 8,9 % 1,8 %
Autojen paikoitus 48,3 % 37,1 % 9,5 % 5,2 %
Infopisteen palvelut 27,2 % 56,1 % 13,6 % 3,1 %
Muu messutarjonta 23,6 % 56,3 % 15,7 % 4,4 %
Kokkola-info 20,8 % 58,8 % 15,9 % 4,4 %
Kioskipisteet 24,8 % 54,3 % 17,9 % 3,0 %
Kiertoreitin opastus 26,8 % 50,8 % 17,4 % 5,0 %
Levähdyspaikat 28,2 % 48,9 % 19,2 % 3,7 %
Messuluettelo 25,2 % 51,1 % 16,5 % 7,1 %
Messuravintola 21,3 % 52,2 % 20,4 % 6,1 %
Yleisö-wc 26,9 % 45,7 % 21,7 % 5,7 %
Seminaarit/esitelmät 15,9 % 56,0 % 22,5 % 5,5 %
Messuluetteloiden myynti 24,3 % 45,4 % 22,6 % 7,7 %

Palveluihin oltiin 
hyvin tyytyväisiä.

Erityisesti 
lipunmyynti ja 
pysäköinnin ohjaus 
sai kiitosta.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Messuluettelo

Messuravintola

Yleisö-wc

Seminaarit/esitelmät

Messuluetteloiden myynti

erittäin tyytyväinen melko tyytyväinen melko tyytymätön erittäin tyytymätön
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Messutarjonnan riittävyys
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Messutarjonnan riittävyys liian paljon melko paljon melko vähän liian vähän
Näyttelykohteiden määrä 85 851 76 17
Muuta messutarjontaa 49 722 186 31

Messutarjonnan riittävyys liian paljon melko paljon melko vähän liian vähän
Näyttelykohteiden määrä 8,3 % 82,7 % 7,4 % 1,7 %
Muuta messutarjontaa 5,0 % 73,1 % 18,8 % 3,1 %

Pitäisikö sisustuksen roolia 
Asuntomessuilla lisätä? vastanneet %-osuus
Kyllä 438 42,8 %
Ei 586 57,2 %

Näyttelykohteiden määrä oli varsin riittävä. Viidennes oli sitä mieltä, että muuta messutarjontaa olisi 
voinut olla enemmänkin. Sisustuksen roolia ei tarvitse lisätä.
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Näyttelykohteiden määrä Muuta messutarjontaa
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Yleisarvosana ja odotukset
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Yleisarvosana messuista vastanneet %-osuus
Erinomaiset messut 210 19,1 %
Hyvät messut 834 76,0 %
Parantamisen varaa 50 4,6 %
Huonot messut 3 0,3 %

Vastasivatko messut odotuksianne? vastanneet %-osuus
Erittäin hyvin 365 40,0 %
Melko hyvin 512 56,1 %
Melko huonosti 36 3,9 %
Erittäin huonosti 0 0,0 %

Hyvänä tai erinomaisena messut 
näki ja koki 95,1 % kävijöistä!

- 2011 Mäntyharju 93,8 %
- 2010 Kuopio 88 %
- 2009 Valkeakoski 90 %
- 2008 Vaasa 92 %

Odotusarvot täyttyivät hyvin.
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Erinomaiset messut Hyvät messut Parantamisen varaa Huonot messut
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alue 22 kaksikielisyys pienellä alueella 5
arkkitehtuuri kattava, tasokas pihat valmiit 3
asemakaava kauniita sisustuksia pääosin hyvää
asiakaspalvelu loistavaa kauniita taloja ranta-alue
aurinkoinen sää kaunis alue 14 rauhallisuus
bussi/parkki 3 kerrostalokohteita enemmän riittävän pieni, valmis & kaunis
bussiemännät, asemakaava (ymp) kiva paikka 7 riittävästi hienoja messukohteita
bussimatkan selostus kokkolasta kivat messut 2 ruokailu toimiva 3
ehtii hyvin päivässä kohteet sopivat tavalliselle rakentajalle selkeys ja sopiva koko
ei liian luxusta kohteita sopivasti selkeä alue 11
ei tyrkytystä ! kokkola on parasta! selkeät opasteet 2
ekoratkaisut koko miljöö selvät kohderatkaisut
erikoisten tuotteiden esittelyt ulkona kokonaisuus 16 siainti
erilaiset talot komea paikka siisteys 7
erilaisuus ja sää kompakti, helppo mennä 3 sijainti 8
erinomainen, kaunis kuljetus keskustasta 2 sisustukset
erittäin siisti ja toimiva alue kulkuväylät 3 sopiva 3
fantastinen sijainti kyllä oli hyvät messut 2 sopivan kokoinen 9
harmoonisuus, yhtenäisyys liikennejärjestelyt4 sujuvaa menoa :)
helppo liikkua 2 loistavat messut suppea alue, kuljetus
Hieno "haminan" kaupungin kaava löytyi jotain tavikselleki sää
hieno alue 15 mahtava alue sää bussikuljetus

Palaute hyvää
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hieno alue 15 mahtava alue sää, bussikuljetus
hieno ympyräkaava maisemat ja kaikkien ystävällisyys sää, mukava ilmapiiri hyvä ruoka
Hienoalue, sopivasti kohteita melkein kaikki sää, selkeä alue
hienoja rantakohteita ja muita kojuja merenranta/merimaisema 13 taloilla kunnon pihat, kotoisia koteja
hienot järjestelyt 6 messukarkit talojen sijainti meren äärellä
hyvä 8 mielenkiintoinen kokonaisuus talot sopivan kokoisia
hyvä alue 6 monia maatalousromanttisia taloja tantatalot maisemineen
hyvä bussiehostus monipuolinen 6 tavallisia taloja, eikä erikoisuuksia liikaa
hyvä kaava moottoripyörä parkki tiivis alue 6
hyvä kuulutus bussissa Muitakin elämyksiä mm.näköalanorturi todella hyvin järjestetty
hyvä määrä taloja mukava alue sisust. normi-ihmisille tonttie käyttö, piha-alueet
hyvä sijainti 3 mukava asunalue 3 tonttien käyttö
hyvä sää 3 mukavat messut upea alue
hyvä tunnelma muoto upea paikka
hyvät messut 10 Musiikkiesitys ulkoilmaravintolassa upeasti toteutettu, mielelläni asuisin
ideioita löytyi näköalat, lähellä keskustaa upeat maisemat
ihan hyvä 3 oikein hieno upeita kohteita 2
ihana meri vieressä lisäplussaa ! ok 6 wc-tilat 2
ihana meriympäristö omakotitalot tosi hienoja vessoja oli hyvin järjestetty
ihanat puutarha-alueet onnistuneet! viihtyisä alue, istumapaikat
ihmiset oli tosi kivoja opastus ja henkilöstö 2 Virkistys pisteitä riittävästi
ilma ja rannantalot 2 paikka hieno 5 vähän väkiä
iloisia ihmisiä paikkana erinomainen väkiä sopivasti, liikenne yhteydet
isot terassit paljon hyvää merenranta yleisalue tilavat parvekkeet
järjestys paljon mielenkiintoisia ratkaisuja ympyrän muotoinen, pieni alue
järkeviä taloja 2 palvelu 4 ympyrätie ei messujunaa
kaikki 5 pankki+bussi ympäristö
kaikki todella hyvin suunniteltu paras ! ystävälliset esittelijät 3
kaikki toimi hienosti 2 parasta yövartijointi

Messuvieraille annettiin myös mahdollisuus palautteeseen omin sanoin.
Positiiviseksi koettiin erityisesti: näyttävä messualue, merenranta, messut kokonaisuutena...
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ahdasta paikoin, sade 2 kaukana kotoa osassa taloissa huonosti talon esitteitä
aiempaa vähemmän esillelaittajia keli kurjaa paikalle opastus
ainoastaan yksi hodarimyyntipiste kerrostaloista näkyy omakotitalon pihoihin paljon luksusta vähän tavisten taloja
ajo-ohjeet kertakäyttöastiat paljon tavallisia peruskohteita 3
alue kartassa numeroiden lisäksi talonimet keskeneräistä 2 parkkialuella linja-autojen odotusta
alueenkartta olisi pitänyt sisältyä lipuun kiire parkkipaikka
arkkitehtoorisesti osin sekavaa klinikoilta ei saanut tietoa pihaideoita enemmän 2
asunnot lähekkäin kohdejärj. epaselvä numeroiden kohdalla pihat olivat pettymys
asuntojen portaat/askelmat liian korkeita kohteiden samankaltaisuus pihojen keskeneräisyys
aukioloaika liian lyhyt 4 kohteita liikaa(voisi supistaa) pikkuportaat yksipuolista
casseli-ravintola kylmä ilma suunta merelle pitkä välimatka
dälig betjäning på svenska yhteneväisyys pitkät wc jonot
ei ehtinyt katsoa kaikee läheskää liian kalliita ja hienoja taloja portaat liian korkeita astua
ei hodareita ! liian lämpimät kohteet sisältä p-paikka opasteiden vähyys/puuttuminen
ei katettua ravintolaa liian paljon valkoista merkit
ei lastenvaunuille katosta muksulassa liian pliisua 2 puuttuivat kaupunkiin tulo opasteet
ei löytynyt yksitasoisia rivitalokohteita liian samanlaista sisustusta 3 puuttuvat vesipisteet
ei mitään 2 liian tiivis rakentaminen 3 Pysäköinti opasteiden puuttuminen
ei niin monipuolisia taloja liian vähän aikaa ! 8 h ! pääportilta ei messu-aluekarttaa
ei paljon uutta vrt. vaasaan liian vähän aikaa, paljon kohteita rannekkeet käyttöön
ei tarpeeksi: levähdys/varjo paikkoja liian vähän kohtuuhintaisia omakotitaloja ruoan hinta 2

i j lii ähä h k t l t j t 4

Palaute huonoa
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ei vessoja liian vähän perhekerrostaloasuntoja ruoan taso 4
emme tienneet sulkemisaikaa liian vähän valmistajia sade
enemmän kuulutuksia kävijämääristä liian vähän varjopaikkoja levähtelyyn samankaltaiset talot 2
enemmän musiikkia radiosta liian vähän vessoja 3 saunojen huonekorkeus liian korkea
enemmän ruokavaihtoehtoja liian isoja taloja sokkeloiset opasteet
enemmän kasvisruokavaihtoehtoja liikaa eritasoja kynnyksiä, kapeita portaita talojen kustannusarviot
enemmän viheralueita liikaa ihmisiä to 28.7. talojen turhat neliöt
erittäin huonot opasteet (8etelä) liikaa samanlaisia ja erikoisia kohteita 2 talot lähellä toisaan! 2
esittelijät "väsyneitä" liikaa tuotetarjontaa talot yksipuolisen samanlaisia
esittelijät eivät ymmärrä, puhu Suomea ! lippuhinta ja ruokailu talvella saatta olla tuulinen alue
esteettömyys vähäistä ja huonoa lisää pihasuunnittelua ilmaisjakeluun
harmaa värimaailma taloissa järjestetään tasoratkaisut, kynnykset .
hintataso 3 lähes kaikissa sisust. sama teema teiden kapeus messualueella
hiostavia maistiaiset olisi maistuneet 2 tien reuna esteet
hirveä helle 2 meille vähän kaukana tienvarsiopastus puuttui 2
huonot pihat mera på svenska tungos 2
iki-kiuas esittelyä jäin kaipaamaan messuluettelo saisi kuulua hintaan tuulisuus, venenäyttely mitätön
istumapaikkoja lisää messut kokkolassa töykeät esittelijät
jonotus 2 messututk. jättöpisteessä ei luetteloa useampi 3:n lapsen asuntaloja
mitään metrilakupaikkoja ei merkitty karttaan vain ingmanin jäätelöä
jäätelö liian kallista ! 2 miksi lipunmyynti alkoi vasta klo 10? vain pari huippukohdetta
jäätelöä sai vain käteisellä 2 monipuolisuus lisää, esittelijät passivisia wc jonot 3
kahvilassa liian kallista 6 oheispalveluiden tarjonta 2 vähän tietoa materiaaleista ja verhoista
kaikissa taloissa ei esitteitä ja myyntiä vähän vessoja 6
kaikki talot valkoisia olisi voinut jakaa ovella peruskartan väkimäärä
kaikki työntekijät eivät puhuneet suomea opasteiden huono näkyvyys 2 värikoodit sisustuksessa huonosti esillä
sisustuksen värit opasteiden puute etelästä tullessa väsyttää...
kalliit talot vähän "tavallisia" 3 opastus tienvarsiin 5 yhteinen ranta puuttuu
kallis pääsylippu osa taloista rakennettu hutiloiden yksikielistä päässääntöisesti

Risuja tuli tienvarsiopasteiden vähyydestä, kalliista hinnoista, vessojen vähyydestä...
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missä nyky lapset leikkivät ? vai eivätkö leiki pihoilla... ?
mona-altaat

ajatuksia ok
alvaritalot omakotitalo
antiikkia opastus
ei ihmeempiä puutteita paneelin myyjät
elävä musiikki rantakahviloista perheiden koko, mitkä tulevat asuntoihin asumaan
en mitään porealtaat
en mitään rihkamakauppiaat
en mitään rivitaloasuminen oli esitelty melko suppeasti
enemmän kunnon inva-asuntoja runsaampia pihoja
enemmän penkkejä ruokapaikkoja enemmän
enemmän ruokapaikkoja sähköalan näyttelleasettajat, tehtaan edustajia
halvat talot tavalliset talot
hesari tietoa rakentamisesta
hintatasoltaan edullisempia enemmän todelliset tiedot rakennuskustannuksista
ilmainen vesi upeat keittiöt
kaiken kaikkiaan hyvä ja tasapainoinen pakelti varastoratkaisut
kylpylä musiikki esim reckless love vessoja
käytettyjen teknologian esittely Älvens-house
leivinuunit ja puuhellat

Mitä messusisällöstä puuttui
värit, kaikki harmaata - useat kohteet keskeneräisiä - tavallisen 
ihmisen asuntoja edullisesti
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leivinuunit ja puuhellat

Messusisällössä ei ollut suuria puutteita. Vain muutamia toiveita mm. elävää musiikkia.
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akustisia rakennusmateriaaleja messualueen kartta heti lipunmyynnin yhteyteen
alle 20000e taloja messujuna
asiantuntevampia esittelijöitä! mielestäni kokkolan alueen yrityksiä oli hyvin esillä
aurinkoenergia mönkijöitä, verhoja esim. vallila, keittiövälineitä
edullisimpia taloja vielä lisää nuorten suunnittelijoiden sisustustuotteita uusiomat.
edullisimpiakin taloja paikallistuotteita
edullisisa ja käytännöllisiä koteja persoonallisuutta!
ego rakentaminen, tavallisten ihmisten asunnot pientavaraa, sisutustuotteet
ekologia. luomua.eettisiä piha-ja viehrrakennustuotteita
eläimille oleskelutiloja, koirat pihasuunnittelu
enemmän pihaan liittyvää, lippiksiä olisi joku voinut jakaa pihatuotteet 2
enemmän piharakentamista ja kasveja puolivalmiita asuntoja
enemmän rakennusteknisiä ratkaisuja samoja tuotteita mitä messutaloissa
enemmän senioreiden keittiöitä sisustukseen liittyvää
enemmän sisustustuotteita jota on kohtussa sisustus
erilaisia aita-vaihtaehtoja sisustuskalusteita yms. hyödyllisiä pikku tavaroita
esteettömyys, apuvälinet toimivuus sisustusmateriaaleja
harrastustuotteita (akustiikka, maalaus) sisustustarvikkeita ym.
hirsitalovarmistajia sisustustavaraa
hyvä oli tekniikan raottaminen sisustustuotteet
ikkunoita, terasseja sisustustuotteet,veneet

Millaisia tuotteita kaipaisitte näytteille/myyntiin
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ikkunoita, terasseja sisustustuotteet,veneet
infrapunasaunat sisustustuotteita
invalideille käsipuita mistä pitää kiinni sisustustuotteita
kaakeleita ym. sisustustuotteita, huonekaluja
kasvit ja kukat/pihat muuta kuin kuoriketta!! takkahuoneellista taloa
keittiötiä tapetteja, erikoisuuksia
kiukaat, pihakalusteet ja muut tarvikkeet tarjonta oli riittävää
kodin tekstiilit tilpehööriä, kosmetiikkaa
kodintekstiilit ulkoporealtaita
koiratarvikkeita ulkosaunoja lisää
kotimaisia sisustusalan tuotteita uusia innovaatioita
kukkia uutuuksia
kylttejä vaatehuoneiden ja varastotilojen sisustusratkaisuja
käristemakkara vaimolle lisää pientä kivaa katottavaa ja shopattavaa
käsintehtyjä tuotteita valmiskuteet, saunat paremmin tuotteiden kautta esille
laiturit vapaastihengittäviä rakenneratkaisuja
laminaatit/parketit veneitä
lennot-, chilewich- ja woodnotes tuotteita vesipisteitä/juomapullon täyttömahdollisuuksia
maalämpöpumpuista teknistä tietoa enemmän vettä
makkara

Myyntiin kaivattiin sisustustuotteita, paikallistuotteita, pihatuotteita, makkaraa...
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7. MESSUVIESTINTÄ

Mistä parasta ennakkoinfoa 
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Mistä etsitte asumisen 
tietoa? vastanneet %-osuus

Mistä saitte parasta 
ennakkoinfoa messuista? vastanneet %-osuus

Asuntomessut.fi 176 24,4 % Aikakausilehtiartikkelit 222 24,6 %
Rakentaja.fi 131 18,1 %
Suomela.fi 102 14,1 %
Mtv3.fi 51 7,1 % Messuluettelosta 102 11,3 %
Rakennustieto.fi 38 5,3 % Päivälehtiartikkelit 95 10,5 %
Omakotiliitto.fi 26 3,6 % Asuntomessujen www-sivut 94 10,4 %
Rakentaa.fi 20 2,8 % Päivälehti-ilmoitukset 87 9,7 %
Rakennaoikein.fi 19 2,6 % Tv-mainonnasta 84 9,3 %
Ellit.fi 9 1,2 % Aikakausilehti-ilmoitukset 78 8,7 %
Suomirakentaa.fi 9 1,2 % Tuttavat/sukulaiset 69 7,7 %
Asuntotieto.com 8 1,1 % Radiosta 43 4,8 %
Rakentajanabc.com 7 1,0 % Rakentaja.fi 32 3,6 %
Raksa.com 4 0,6 % Muualta internetistä 30 3,3 %
Rakentajarengas.com 4 0,6 % Kuopion asuntomessut 24 2,7 %
Prkk.fi 3 0,4 % Maantiejättitauluista 17 1,9 %

Kokkolan 
asuntomessutoimisto 7 0,8 %
VR:n junista ja asemilta 5 0,6 %
Bussimainonnasta 5 0,6 %
Talven ja kesän 
rakennusmessut 3 0,3 %
Suorapostitusesitteistä 3 0,3 %
Muu 60 6,7 %

14,8 %133
Kotiin jaetusta 
messulehdestä

Eniten tietoa haettiin Asuntomessujen kotisivuilta. Parasta ennakkoinfoa saatiin alan 
aikakauslehtiartikkeleista.
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Huomiota herättävimmät ja hyödyllisimmät 
tietolähteet messutiedotuksessa

Aikakausilehtimainonta

Messuopas

Lehtikirjoitukset

Esitteet

Päivälehtimainokset

Tv-mainonta

Internet

Radiomainonta

Televisio-ohjelmat

Maantiejättitaulut

Äänimainonta
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Huomiota herättävimmät ja 
hyödyllisimmät tietolähteet 
messutiedotuksessa

Huomiota 
herättävät Hyödyllisimmät

% Huomiota 
herättävät

% 
Hyödyllisimmät

Aikakausilehtimainonta 253 191 24,8 % 18,7 %
Messuopas 170 175 16,6 % 17,1 %
Lehtikirjoitukset 157 118 15,4 % 11,5 %
Esitteet 145 121 14,2 % 11,8 %
Päivälehtimainokset 138 106 13,5 % 10,4 %
Tv-mainonta 126 98 12,3 % 9,6 %
Internet 106 112 10,4 % 11,0 %
Radiomainonta 40 26 3,9 % 2,5 %
Televisio-ohjelmat 39 26 3,8 % 2,5 %
Maantiejättitaulut 21 8 2,1 % 0,8 %
Äänimainonta 20 7 2,0 % 0,7 %
Suorapostitusesitteet 18 15 1,8 % 1,5 %
Messurakentajien info 17 12 1,7 % 1,2 %
Pilarimainonta 2 4 0,2 % 0,4 %

Messut ovat olleet hyvin esillä aikakauslehdissä, jotka koettiin myös hyödyllisimmiksi.
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Pilari- ja äänimainonta
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Pilari- ja äänimainonta pilarimainonta äänimainonta pilarimainonta äänimainonta
Hyödyllistä lisäinfoa 126 92 22,2 % 16,4 %
Melko hyödyllistä lisäinfoa 249 206 43,9 % 36,7 %
Melko tarpeetonta infoa 152 195 26,8 % 34,8 %
Tarpeetonta infoa 40 68 7,1 % 12,1 %

Pilarimainonta koettiin hyödyllisempänä kuin äänimainonta.
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Messuluettelo
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Messuluettelon hankintatapa vastanneet %-osuus volyymi
Ostin messuluettelon etukäteen 121 21,5 % 12 985
Ostin messuluettelon messuilta 80 14,2 % 8 585
Ostan myöhemmin messuilta 10 1,8 % 1 073
Ostan myöhemmin muualta 11 2,0 % 1 180
Olen vuosikertatilaaja 44 7,8 % 4 722
En hankkinut opasta 297 52,8 % 31 872

Messuluettelon sisältö vastanneet %-osuus
Erittäin hyödyllistä tietoa 112 27,2 %
Melko hyödyllistä tietoa 245 59,5 %
Melko tarpeetonta tietoa 34 8,3 %
Tarpeetonta tietoa 21 5,1 %

Lähes puolet oli 
hankkinut/hankkii 
messuluettelon.

Messuluettelon sisältöä 
pidetään hyödyllisenä.

Erittäin hyödyllistä tietoa
27 %

Melko hyödyllistä tietoa
59 %

Melko tarpeetonta tietoa
8 % Tarpeetonta tietoa

5 %

Messuluettelon sisältö

Erittäin hyödyllistä 
tietoa
27 %

Melko hyödyllistä 
tietoa
60 %

Melko tarpeetonta 
tietoa
8 %

Tarpeetonta tietoa
5 %

Messuluettelon sisältö

Rakentaja.fi tutkii
Asuntomessut Kokkolassa 2011 32



Messujen tiedotus
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Millaisena pidätte tiedotusta 
Kokkolan Asuntomessuista? vastanneet %-osuus
Erittäin hyvänä 184 25,8 %
Hyvänä 334 46,8 %
Riittävänä 181 25,4 %
Huonona 7 1,0 %
Erittäin huonona 7 1,0 %

Oletko tutustunut 
Asuntomessujen kotisivuihin 
www.asuntomessut.fi? vastanneet %-osuus
Olen 152 53,9 %
En ole 130 46,1 %

Asuntomessujen tiedotus on 
kokonaisuudessaan varsin 
laadukasta.

Yli puolet kävijöistä on tutustunut 
Asuntomessujen uudistettuihin 
kotisivuihin.
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Arviot messutiedotuksen tasosta

Talokohtaiset kyltit

Alueen sisäinen opastus

Messulehdet

Messuluettelot

Asuntomessut.fi

Tienvarsiopasteet

Messutoimisto
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Arviot messutiedotuksen tasosta erittäin hyvä melko hyvä melko huono erittäin huono
Talokohtaiset kyltit 43,5 % 50,7 % 4,9 % 0,9 %
Alueen sisäinen opastus 30,7 % 55,2 % 12,9 % 1,2 %
Messulehdet 24,5 % 57,5 % 15,1 % 2,9 %
Messuluettelot 26,4 % 54,6 % 15,9 % 3,0 %
Asuntomessut.fi 27,4 % 53,7 % 16,0 % 2,9 %
Tienvarsiopasteet 32,3 % 48,6 % 13,7 % 5,4 %
Messutoimisto 20,7 % 58,8 % 17,4 % 3,1 %
Lehtimainonta 23,3 % 56,0 % 18,7 % 2,0 %
Alueen kuulutus 21,4 % 51,5 % 23,1 % 4,1 %
Messuradio 15,4 % 51,9 % 26,9 % 5,8 %
Tv-mainonta 14,0 % 47,9 % 30,4 % 7,7 %

Talokohtaiset kyltit ja alueen sisäinen opastus noteerattiin erityisen hyviksi.
Eniten parannettavaa oli tv:ssä ja radiossa.
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Mitä lehtiä luette

Ilta-Sanomat
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Mitä lehtiä luette? vastanneet %-osuus
Ilta-Sanomat 239 26,5 %
Iltalehti 233 25,9 %
Keskipohjanmaa 212 23,5 %
Avotakka 143 15,9 %
Helsingin Sanomat 137 15,2 %
Meidän Talo 123 13,7 %
Kaleva 112 12,4 %
Anna 93 10,3 %
TM Rakennusmaailma 59 6,5 %
Pohjalainen 44 4,9 %
Seura 43 4,8 %
Aamulehti 42 4,7 %
Maaseudun Tulevaisuus 33 3,7 %

Iltapäivälehtiä ja paikkallislehteä 
luetaan eniten.
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8. MIELIPITEET MESSUPAIKKAKUNNASTA

Olen kiinnostunut Kokkolasta

Matkailukohteena

Asuinpaikkakuntana

Loma-asumisen 
paikkakuntana
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Olen kiinnostunut Kokkolasta vastanneet %-osuus
Matkailukohteena 3 604 32,0 %
Asuinpaikkakuntana 1 590 14,1 %
Loma-asumisen paikkakuntana 630 5,6 %
Yrityksen sijaintipaikkana 131 1,2 %

vastanneet %-osuus
Erittäin hyvä 109 16,6 %
Hyvä 399 60,9 %
Huono 114 17,4 %
Erittäin huono 33 5,0 %

vastanneet %-osuus
Erittäin hyvä 68 11,5 %
Hyvä 334 56,6 %
Huono 148 25,1 %
Erittäin huono 40 6,8 %

Kokkolan kiinnostavuus 
työskentelyalueena

Kokkolan kiinnostavuus 
asuinpaikkakuntana

Joka kolmas kävijä on kiinnostunut 
Kokkolasta matkailukohteena.
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Kokkolassa kaupunkina

Erittäin hyvin

Hyvin

Riittävästi

Huonosti

Miten Teitä on mielestänne palveltu?
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Millaista on tulla Kokkolaan vastanneet %-osuus
Kokkolaan on aina kiva tulla 290 46,3 %
Lähempänä kuin luulinkaan 143 22,8 %
Liian kaukana 93 14,9 %
Kotiseudulle on mukava matkustaa 91 14,5 %
Hankalat yhteydet 9 1,4 %

Oliko Kokkola kaupunkina vastanneet %-osuus
Yllätti iloisesti 153 25,4 %
Odotusten mukainen 439 72,9 %
Huonompi kuin kuvittelin 10 1,7 %

Mikäli olette käyttäneet paikallisia 
palveluita, miten Teitä on 
mielestänne palveltu? vastanneet %-osuus
Erittäin hyvin 200 32,9 %
Hyvin 332 54,6 %
Riittävästi 72 11,8 %
Huonosti 4 0,7 %
Erittäin huonosti 0 0,0 %

Joka neljäs yllättyi iloisesti Kokkolasta 
kaupunkina.

Palvelu oli esimerkillistä.
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Kuinka kauan viivytte/aiotte viipyä 
Kokkolan seudulla vastanneet % osuus

Kokkolassa vierailu
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Kokkolan seudulla vastanneet % osuus
1 päivä 436 65,0 %
2 päivää 128 19,1 %
3-5 päivää 57 8,5 %
Yli 5 päivää 50 7,5 %

Mitä seudun palveluita aiotte käyttää? vastanneet %-osuus
Ruokaravintoloita 383 41,1 %
Kahviloita 263 28,2 %
Tavarataloja 125 13,4 %
Erikoisliikkeitä 73 7,8 %
Hotellimajoitusta 72 7,7 %
Perhemajoitusta 38 4,1 %
Leirintäaluetta 32 3,4 %
Muita palveluita 69 7,4 %

Kaksi kolmesta viipyy 
paikkakunnalla yhden 
päivän ajan.
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Lähes 70 % kävijöistä
käytti ruokaravintoloita tai 
kahviloita.
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Messualue asuinalueena
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Millaisena asuinalueena pidätte 
Kokkolan Asuntomessujen 
kaltaista aluetta omalta 
kannaltanne? vastanneet %-osuus
Erittäin hyvänä 200 28,1 %
Hyvänä 421 59,0 %
Huonona 69 9,7 %
Erittäin huonona 23 3,2 %

Kuinka haluttavana pidätte 
asumista messualueen 
tyyppisellä asuinalueena? vastanneet %-osuus
Erittäin haluttavana 118 16,6 %
Haluttavana 251 35,3 %
Jonkin verran haluttavana 245 34,4 %
Ei ollenkaan haluttavana 98 13,8 %

Kokkolan messualue oli näyttävä ja 
se miellytti myös kävijöitä. 86,2 % 
kävijöistä piti aluetta vähintään jonkin 
verran haluttavana.
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9. TULEVAT MESSUT

Asuntomessut Tampereella 2012
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Aikomus käydä Asuntomessuilla 
Tampereella 2012 vastanneet %-osuus volyymi
Käyn varmasti 221 23,8 % 30 375
Käyn melko varmasti 374 40,3 % 51 403
En todennäköisesti käy 254 27,4 % 34 910
En aio käydä 79 8,5 % 10 858

Jos ei, miksi ei vastanneet %-osuus
Liian kaukana 148 43,7 %
Ei sovellu matkasuunnitelmiin 94 27,7 %
Ei rakentamisaikeita 67 19,8 %
Ei kiinnosta muuten 30 8,8 %

Olen käynyt Tampereella vastanneet %-osuus
Useasti 720 81,1 %
1 - 2 kertaa 155 17,5 %
En ole käynyt 13 1,5 %
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Yli 80 000 Kokkolan kävijää 
aikoo käydä ainakin melko 
varmasti myös Tampereen 
Asuntomessuilla ensi 
kesänä.
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10. TULEVAISUUDEN SUUNNITELMAT

Miten haluat asua 
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Minkälaisessa asunnossa asutte 
nyt ja millaisessa oletatte 
asuvanne viiden vuoden 
kuluttua? nyt

5 vuoden 
kuluttua nyt

5 vuoden 
kuluttua

Omakotitalo 279 335 60,8 % 70,7 %
Paritalo 23 21 5,0 % 4,4 %
Rivitalo 68 40 14,8 % 8,4 %
Kerrostalo 82 68 17,9 % 14,3 %
Mökki (pääasuntona) 7 10 1,5 % 2,1 %

Kävijät haluavat muuttaa 
tulevaisuudessa yhä 
enemmän 
omakotitaloihin.
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Muoto vastanneet %-osuus Lämmitys vastanneet %-osuus
Yksitasoratkaisu 278 51,5 % Vesikeskuslämmitys 225 65,4 %
Puolitoistakerroksinen 139 25 7 % Ilmanvaihtolämmitys 84 24 4 %

Millaisen talon rakentaisit

puurakenteinen, paik
alla tehty
48 %

Hirsi
14 %

Kivi
24 %

Elementti
21 %

Runkoratkaisu

Puolitoistakerroksinen 139 25,7 % Ilmanvaihtolämmitys 84 24,4 %
Monitasoratkaisu 123 22,8 % Suora sähkölämmitys 35 10,2 %

Runko vastanneet %-osuus Pääenergia vastanneet %-osuus
Puurakenteinen, paikalla tehty 212 41,1 % Maalämpö 172 37,9 %
Hirsi 72 14,0 % Sähkö 72 15,9 %
Kivi 123 23,8 % Kaukolämpö/maakaasu 129 28,4 %
Elementti 109 21,1 % Poistoilmalämpöpumppu 19 4,2 %

Puu/hake 44 9,7 %
Kate vastanneet %-osuus Pelletti 10 2,2 %
Tiili 196 40,4 % Öljy 8 1,8 %
Pelti 252 52,0 %
Huopa 36 7,4 %
Muu 1 0,2 %

Koko vastanneet %-osuus
Alle 120 m2 121 22,0 %
120-139 m2 184 33,5 %
140-159 m2 120 21,9 %
160-199 m2 84 15,3 %
200 m2 tai yli 40 7,3 %

Rakentamispaikka vastanneet %-osuus
Haja-asutus 229 45,2 %
Taajama 278 54,8 %

Rakentamistapa vastanneet % osuus
Pääasiassa itse 176 36,1 %
Teettämällä palkkatyönä 162 33,3 %
Ostamalla avaimet käteen 149 30,6 %

Messukävijöiden toiveena on yhdessä tasossa 
oleva puurakenteinen ja peltikattoinen talo 
taajamassa. Lämmitystavoista maalämpö saa 
suurimman suosion. 
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Nykyiseen asuntooni kaipaisin ensisijaisesti
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Nykyiseen asuntooni kaipaisin ensisijaisesti vastanneet %-osuus
Sisustukseen uuden ilmeen 139 14,3 %
Pihaan kivetyksen/kasveja 125 12,9 %
Saunan tai vanha uusiksi 116 11,9 %
Pihaan lisäkäyttöä 82 8,4 %
Valaistuksen uusiminen 81 8,3 %
Yleensä väljyyttä lisää 77 7,9 %
Ilmanvaihdon/jäähdytyksen 65 6,7 %
Lisämakuuhuoneen 64 6,6 %
Lisäkäyttöä parvekkeelle/terassille 57 5,9 %
Energiaremontin 54 5,6 %
Isomman keittiön 52 5,4 %
Pesutiloihin väljyyttä/valoisuutta 52 5,4 %
Kalustuksen pääosin uusiksi 49 5,0 %
Modernimmat kodinkoneet 44 4,5 %
Lisää lämmöneristävyyttä 42 4,3 %
Turvallisuusratkaisuja 40 4,1 %
Lisää ääneneristävyyttä 31 3,2 %
Tietotekniikkaratkaisuja 30 3,1 %
Eril. kotiteatterin 26 2,7 %
Eril. työhuoneen 25 2,6 %
Eril. kuntotilan 25 2,6 %
Eril. muun harrastetilan 24 2,5 %
Eril. ruokailutilan/huoneen 20 2,1 %

Sisustus, piha ja sauna 
ovat messukävijöiden 
"toivelistalla" nykyisen 
asunnon asumis-
mukavuuden 
kohentamisessa.

0 % 2 % 4 % 6 % 8 % 10 % 12 % 14 %
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(ihan) tavalliset kaupunkiläheisyys pienet mutta sievät
ahtaasti rakennettu kesätapahtuma 3 pieni alue
aikansa kuva kiinnostava 4 positiivinen
aistikas kiinnostavat 2 prameat
ajanmukainen 2 kiintoisa 2 pröystäilyä 2
aktiivinen kiva 4 raha 3
arkisempi kuin kuvittelin kivat 4 raikkaat 2
asialliset klassinen rauhallisuus
asumistaso kliininen rentouttava
asumistrendit kokkolalaismainen runsaat
asuntomessut kompakti 6 ruuhka
aurinko 2 kompakti ! selkeä 2
aurinkoinen 6 kookas siistit 2
aurinkoista koti 2 sisustus samanlaista 2
avarat kylmä sisustusmessut
du hast laadukkaat 4 sopivat
elämyksiä laaja söpöä
erikoinen liian usein sukkela
erittäin hyvät loistavat 5 suosittelen
hieno 3 loistokas taloja 2
hieno ympäristö lomapäivä talokas

Mikä sana kuvailee parhaiten Asuntomessuja
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y p p
hienoa 2 lomareissukohde tapahtuma
hienoimmat luksus 2 tasapaksua 2
hienot maisemat, hieno sää mainio tehokkuus
hulppeat 2 merellinen 11 tiivis 2
huviretki merellisen kaunis toimivat
hyvä 5 merenranta 2 tosi mahtavat
hyvä asuntoalue meri 7 tuuli 3
hyvä kokonaisuus meri ja rantasaunat tuulinen 3
hyvä paketti merituuli två duschar
hyvä retki messut tyhjentävä
hyvä tarjonta mielenkiintoiset 8 tylsät
hyvät messut mielihyvä tyydyttävät
idea :) miellyttävä 3 tyylikäs 4
ideapankki moderni 7 upeat 6
idearikas 4 monipuolinen 9 uutuus
ideoita 2 mukava retkikohde valkoinen 2
ihan kiva mukavat 5 valoisa
ihan ok näppärä väsyttävä
ihanat ! näyttävät vau
ihmisläheinen rakentaminen new england-tyyli viihtyisä 9
ilmastoitu nykyaikainen viimeistelty
ilmava oiva virikkeellinen
innostava ok 6 virkistävä 2
jees 3 ökytaloja yes
kaikille jotain myös seniorit huomioitu omakoti yhtenäiset
kallis 3 onnistuneet! 2 ylellisyys
kattava 4 osa kesää yllättävät
kaunis paikka 3 persoonaton, kodikkuus puuttuu ympyräkaupunki

Kysymykseen vastattiin kahdesta näkökulmasta; asuntomessuista asumisen tapahtumana tai sitten 
suoraan Kokkolan tarjontaan peilaten. Listalta löytyy seuraavanlaisia adjektiiveja:
- hulppeat, idearikas, kattava, kompakti, meri, moderni, osa kesää, raha, tyylikäs...
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11. Paras Talo -äänestys - kärkikolmikko

Ääniä %

Tilaratkaisut

Sisustusratkaisut

Rakennusmateriaalit

Ulkonäkö

Varustetaso

Terassit
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25 Heikius Hus-Talo 13,63 % 23 % 13 % 5 % 21 % 4 % 9 % 7 % 14 % 5 %
38 Kannustalon Aarre 10,48 % 21 % 12 % 6 % 23 % 4 % 6 % 13 % 11 % 3 %
6 Merilinna Kreivi-talo Oy 7,40 % 20 % 14 % 6 % 22 % 4 % 11 % 10 % 9 % 3 %
Muut yhteensä keskimäärin 1,80 % 25 % 11 % 6 % 18 % 5 % 7 % 9 % 12 % 5 %

Paras Talo -äänestyksen voiton vei nro 25 Heikius Hus-Talo. Voittajan vahvuuksina mainittiin 
tilaratkaisut, valoisuus ja saunatilat. Toiseksi sijoittunut talo nro 38, Kannustalon Aarre, miellytti 
ulkonäöllään ja laatutasollaan. Kolmannelle sijalle kurotti nro 6 Merilinna Kreivi-talo. Se erottui 
sisustusratkaisuillaan ja terassillaan.

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 %

Laatutaso

Valoisuus

Saunatilat

25 Heikius Hus-Talo 38 Kannustalon Aarre
6 Merilinna Kreivi-talo Oy Muut yhteensä keskimäärin
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12. NÄYTTEILLEASETTAJATUTKIMUS

Näytteilleasettajatutkimus toteutettiin messujen 
viimeisen viikon aikana. Näytteilleasettajille jaettiin 
kyselylomakkeet. Lomakkeen palautti 66 
näytteilleasettajayritystä.
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Tuoteryhmä jota edustaa

Näyttelytalo/asunto
14 %

Näyttelytalon 
yhteydessä

20 %

Ulkonäyttelypaikka
41 %

Näyttelyhalli
25 %

Näyttelyosaston sijainti

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

Näyttelyosaston sijainti vastanneet %-osuus
Näyttelytalo/asunto 9 14,1 %
Näyttelytalon yhteydessä 13 20,3 %
Ulkonäyttelypaikka 26 40,6 %
Näyttelyhalli 16 25,0 %

Tuoteryhmä jota edustaa vastanneet %-osuus
Talovalmistaja/toimittaja 8 12,1 %
Rakennustarvikkeet 8 12,1 %
Mökkeilyyn liittyvät tuotteet 4 6,1 %
Rakennus-/remonttipalvelut 2 3,0 %
Muu 44 66,7 %

Näytteilleasettaja-
tutkimuksen
vastauksista reilu 
kolmannes tuli 
näyttelytaloista ja loput 
ulkonäyttelypaikoilta.

Talovalmistaja/toimittaja

Rakennustarvikkeet

Mökkeilyyn liittyvät tuotteet

Rakennus-/remonttipalvelut

Muu
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Yrityksen tavoitteet messuilla

Tunnettuuden ja profiilin 
nostaminen

Pyrkimys kauppaan

Henkilökohtainen 
neuvonta/tuotetieto

Yhteystiedot asiakkaista

Uusien tuotteiden 
lanseeraus

Kilpailijoiden seuranta

Muu
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Yrityksen tavoitteet messuilla päätavoite % osuus muu tavoite % osuus
Tunnettuuden ja profiilin nostaminen 42 82,4 % 9 17,6 %
Pyrkimys kauppaan 25 67,6 % 12 32,4 %
Henkilökohtainen neuvonta/tuotetieto 20 60,6 % 13 39,4 %
Yhteystiedot asiakkaista 19 73,1 % 7 26,9 %
Uusien tuotteiden lanseeraus 12 48,0 % 13 52,0 %
Kilpailijoiden seuranta 3 23,1 % 10 76,9 %
Muu 6 50,0 % 6 50,0 %

Mitä asiakasryhmää tavoitteli vastanneet %-osuus
Omakotitalon rakentajat 42 63,6 %
Omakotitalon remontoijat 30 45,5 %
Omakotitalon ostajat/myyjät 21 31,8 %
Loma-asunnon rakentajat 29 43,9 %
Loma-asunnon remontoijat 27 40,9 %
Loma-asunnon ostajat/myyjät 19 28,8 %
Sisustajat 31 47,0 %

Arvio miten tavoitti haluamansa 
asiakasryhmän vastanneet %-osuus
Kiitettävästi 11 19,0 %
Hyvin 37 63,8 %
Välttävästi 9 15,5 %
Huonosti 1 1,7 %

Näytteilleasettajilla on 
tunnettuuden ja profiilin 
nostaminen tärkeintä. 
Seuraavana tulee pyrkimys 
kauppaan.

Näytteilleasettajat 
tavoittelivat tasaisesti 
kaikkia asiakasryhmiä.

Kohderyhmä tavoitettiin 
hyvin.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

päätavoite muu tavoite
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Tyytyväisyys messujen antiin

Messujen anti 
kokonaisuudessaan

Saatujen kontaktien laatu

Saatu hyöty sijoitettuun 
panokseen

Messuille asetettujen 
tavoitteiden toteutuminen
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Tyytyväisyys messujen 
antiin

erittäin 
tyytyväinen

melko 
tyytyväinen

melko 
tyytymätön

erittäin 
tyytymätön

Messujen anti 
kokonaisuudessaan 27,9 % 63,9 % 6,6 % 1,6 %
Saatujen kontaktien laatu 20,7 % 69,0 % 8,6 % 1,7 %
Saatu hyöty sijoitettuun 
panokseen 16,7 % 68,5 % 13,0 % 1,9 %
Messuille asetettujen 
tavoitteiden toteutuminen 17,7 % 66,1 % 16,1 % 0,0 %
Tarjouspyyntöjen/myynnin 
määrä 16,3 % 59,2 % 22,4 % 2,0 %

Kävijöiden määrä osastolla 17,7 % 56,5 % 24,2 % 1,6 %

Näytteilleasettajat 
olivat tyytyväisiä 
messujen antiin 
kokonaisuudes-
saan sekä 
kontaktien laatuun.

Kävijöitä ja kauppaa
toivottiin enemmän.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

ta o tte de toteutu e

Tarjouspyyntöjen/myynnin 
määrä

Kävijöiden määrä 
osastolla

erittäin tyytyväinen melko tyytyväinen melko tyytymätön erittäin tyytymätön
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Messupaikkakunnan palveluiden käyttö

Liikenteen sujuvuus

Messupaikkakunta 
kokonaisuudessaan

Messupaikkakunnan 
muut palvelut

Messupaikkakunnan 
sijainti
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Messupaikkakunnan palveluiden käyttö paljon jonkin verran ei ollenkaan
Kauppojen palveluita 37,7 % 32,1 % 30,2 %
Ravintolapalveluja 33,9 % 40,7 % 25,4 %
Majoituspalveluita 24,0 % 16,0 % 60,0 %
Tapahtumia 3,9 % 31,4 % 64,7 %
Nähtävyyksiä 0,0 % 26,0 % 74,0 %

Tyytyväisyys messupaikkakuntaan
erittäin 

tyytyväinen
melko 

tyytyväinen
melko 

tyytymätön
erittäin 

tyytymätön
Liikenteen sujuvuus 66,1 % 30,6 % 3,2 % 0,0 %
Messupaikkakunta kokonaisuudessaan 44,1 % 50,8 % 5,1 % 0,0 %
Messupaikkakunnan muut palvelut 39,7 % 48,3 % 10,3 % 1,7 %
Messupaikkakunnan sijainti 47,5 % 32,2 % 20,3 % 0,0 %
Messupaikkakunnan majoituspalvelut 38,0 % 40,0 % 20,0 % 2,0 %

Messupaikkakuntaan oltiin erittäin tyytyväisiä. Erityisesti kiitosta sai myös liikenteen sujuvuus. 
Nähtävyyksille ei jäänyt aikaa. 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Messupaikkakunnan 
majoituspalvelut

erittäin tyytyväinen melko tyytyväinen melko tyytymätön erittäin tyytymätön
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Tyytyväisyys messualueeseen ja organisaatioon

Lipunmyynti

Projektipäällikkö

Näytteilleasettajapysäköinti

Näytteilleasettajalounaat

Tiedotustoimisto

Messutoimisto

Messuoppaat

Alueen vartiointi
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Tyytyväisyys messualueeseen ja 
organisaatioon

erittäin 
tyytyväinen

melko 
tyytyväinen

melko 
tyytymätön

erittäin 
tyytymätön

Lipunmyynti 40,4 % 57,7 % 1,9 % 0,0 %
Projektipäällikkö 54,0 % 44,0 % 2,0 % 0,0 %
Näytteilleasettajapysäköinti 78,5 % 18,5 % 3,1 % 0,0 %
Näytteilleasettajalounaat 51,6 % 42,2 % 6,3 % 0,0 %
Tiedotustoimisto 43,4 % 49,1 % 7,5 % 0,0 %
Messutoimisto 57,4 % 32,8 % 9,8 % 0,0 %
Messuoppaat 44,6 % 44,6 % 8,9 % 1,8 %
Alueen vartiointi 59,4 % 28,1 % 10,9 % 1,6 %
Alueen siivous ja jätehuolto 38,5 % 47,7 % 10,8 % 3,1 %
Messuluetteloiden myynti 46,0 % 40,0 % 14,0 % 0,0 %
Yleisö-wc:t 36,5 % 38,1 % 19,0 % 6,3 %

Kaikki toimi hienosti, erityisesti näytteilleasettajapysäköinti. Yleisö-wc:itä olisi voinut olla enemmän.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Alueen vartiointi

Alueen siivous ja jätehuolto

Messuluetteloiden myynti

Yleisö-wc:t

erittäin tyytyväinen melko tyytyväinen melko tyytymätön erittäin tyytymätön

Rakentaja.fi tutkii
Asuntomessut Kokkolassa 2011 51



Mielipiteet palveluiden hintatasosta

Pysäköinti

Näytteilleasettajalounaat

Messuluettelo

Asiakaskutsukortit
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Mielipiteet palveluiden 
hintatasosta edullinen

melko 
edullinen kohtuullinen melko kallis kallis

Pysäköinti 6,5 % 26,1 % 47,8 % 10,9 % 8,7 %
Näytteilleasettajalounaat 16,7 % 22,2 % 37,0 % 16,7 % 7,4 %
Messuluettelo 6,5 % 23,9 % 43,5 % 15,2 % 10,9 %
Asiakaskutsukortit 4,8 % 19,0 % 38,1 % 23,8 % 14,3 %
Pääsyliput 6,1 % 8,2 % 40,8 % 30,6 % 14,3 %
Ravintola 4,2 % 22,9 % 22,9 % 25,0 % 25,0 %

Hinta-arvioinnin painopiste on enimmäkseen kohtuullisessa. Pysäköinti ja näytteilleasettajalounaat 
koettiin edullisiksi, mutta ravintolan hinnat muutoin kalliiksi.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Pääsyliput

Ravintola

edullinen melko edullinen kohtuullinen melko kallis kallis
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Näyttelykohteiden määrä

Näyttelytalot

Ulkonäyttelypaikat

Suoramyyntipisteet

Näyttelyhallit
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Näyttelykohteiden määrä liian paljon melko paljon melko vähän liian vähän
Näyttelytalot 13,6 % 72,9 % 11,9 % 1,7 %
Ulkonäyttelypaikat 10,5 % 75,4 % 14,0 % 0,0 %
Suoramyyntipisteet 9,8 % 56,9 % 31,4 % 2,0 %
Näyttelyhallit 10,7 % 51,8 % 35,7 % 1,8 %
Rivi-ja kerrostalot 14,3 % 44,6 % 35,7 % 5,4 %
Seminaarit/luennot 6,5 % 28,3 % 58,7 % 6,5 %
Työnäytökset 6,7 % 24,4 % 62,2 % 6,7 %

Näyttelytaloja ja oheistarjontaa on ollut riittävästi. Työnäytöksiä ja seminaareja toivottiin lisää.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Rivi-ja kerrostalot

Seminaarit/luennot

Työnäytökset

liian paljon melko paljon melko vähän liian vähän
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Mainonnan määrä

Messualueella jaettavat 
tiedotteet

www-sivut

Alueen kuulutukset

Lehtimainonta

Toimituksellinen näkyvyys

Tuloteiden opastus

Alueen sisäiset opasteet
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Mainonnan määrä liikaa sopivasti liian vähän
Messualueella jaettavat tiedotteet 9,1 % 85,5 % 5,5 %
www-sivut 7,3 % 85,5 % 7,3 %
Alueen kuulutukset 19,3 % 71,9 % 8,8 %
Lehtimainonta 6,9 % 82,8 % 10,3 %
Toimituksellinen näkyvyys 3,6 % 85,7 % 10,7 %
Tuloteiden opastus 8,5 % 79,7 % 11,9 %
Alueen sisäiset opasteet 7,0 % 80,7 % 12,3 %
Messuradioviestintä 7,3 % 78,2 % 14,5 %
Näytteilleasettajien 
markkinointitoimenpiteet 3,6 % 80,0 % 16,4 %
Maantiejättitaulut 3,6 % 70,9 % 25,5 %
Tv-mainonta 5,3 % 64,9 % 29,8 %

Mainontaa koettiin 
olevan sopivasti.

Alueen kuulutuksia voisi 
olla vähemmän, kun taas 
maantiejättitauluja ja tv-
mainontaa olisi voinut 
olla enemmän.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Alueen sisäiset opasteet

Messuradioviestintä

Näytteilleasettajien 
markkinointitoimenpiteet

Maantiejättitaulut

Tv-mainonta

liikaa sopivasti liian vähän
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Mainonnan laatu

Talokohtaiset kyltit

Messualueella jaettavat 
tiedotteet

www-sivut

Toimituksellinen näkyvyys

Tuloteiden opastus

Alueen sisäiset opasteet

Lehtimainonta

Näytteilleasettajien 
markkinointitoimenpiteet

Messuradioviestintä
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Mainonnan laatu erittäin hyvä melko hyvä melko huono erittäin huono
Talokohtaiset kyltit 29,3 % 63,8 % 6,9 % 0,0 %
Messualueella jaettavat tiedotteet 14,3 % 78,6 % 7,1 % 0,0 %
www-sivut 14,5 % 74,5 % 10,9 % 0,0 %
Toimituksellinen näkyvyys 15,1 % 73,6 % 11,3 % 0,0 %
Tuloteiden opastus 17,5 % 68,4 % 14,0 % 0,0 %
Alueen sisäiset opasteet 16,4 % 69,1 % 14,5 % 0,0 %
Lehtimainonta 10,9 % 72,7 % 16,4 % 0,0 %
Näytteilleasettajien 
markkinointitoimenpiteet 12,7 % 70,9 % 16,4 % 0,0 %
Messuradioviestintä 12,7 % 67,3 % 18,2 % 1,8 %
Alueen kuulutukset 9,3 % 68,5 % 16,7 % 5,6 %
Tv-mainonta 5,3 % 71,9 % 21,1 % 1,8 %
Maantiejättitaulut 7,1 % 69,6 % 19,6 % 3,6 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Alueen kuulutukset

Tv-mainonta

Maantiejättitaulut

erittäin hyvä melko hyvä melko huono erittäin huono

Mainonnan laatuun oltiin tyytyväisiä. Talokohtaiset kyltit ja messuilla jaettavat tiedotteet keräsivät 
eniten kiitosta. Kehitettävää oli maantiejättitauluissa ja alueen kuulutuksissa.
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Aikomus osallistua tuleville messuille

Lappeenranta 2012

Tampere 2012

Hyvinkää 2013
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Yrityksen osallistuminen messuille 
2011 vastanneet %-osuus
Yksille messuille(näille) 19 35,2 %
2-3 messuille 16 29,6 %
4-5 messuille 8 14,8 %
6-7 messuille 3 5,6 %
8-9 messuille 2 3,7 %
10 tai useammille messuille 6 11,1 %

Aikomus osallistua tuleville 
messuille varmasti todennäköisesti todennäköisesti ei ei
Lappeenranta 2012 15,2 % 32,6 % 21,7 % 30,4 %
Tampere 2012 34,5 % 40,0 % 5,5 % 20,0 %
Hyvinkää 2013 22,9 % 41,7 % 10,4 % 25,0 %
Jyväskylä 2014 17,0 % 46,8 % 8,5 % 27,7 %

Kaksi kolmesta 
näytteilleasettajasta 
kiertää useat messut 
vuoden aikana. 

Yli puolet 
näytteilleasettajista aikoo 
osallistua myös tuleville 
messuille!

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Jyväskylä 2014

varmasti todennäköisesti todennäköisesti ei ei
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Asuntomessujen sopiva 
kesto vastanneet %-osuus
2 viikkoa 4 6,6 %
3 viikkoa 26 42,6 %
4 iikk 31 50 8 %

Asuntomessujen sopiva kesto

Enemmistö näytteilleasettajista on sitä 
mieltä, että asuntomessujen nykyinen kesto 
on sopiva.
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4 viikkoa 31 50,8 %

Sopiva Loma-
asuntomessujen ja 
Asuntomessujen väli vastanneet %-osuus
1 viikko 5 8,8 %
2 viikkoa 13 22,8 %
3 viikkoa 9 15,8 %
4 viikkoa 8 14,0 %
Ei merkitystä 22 38,6 %

Sopiva aukioloaika vastanneet %-osuus
9-17 9 17,0 %
10-18 39 73,6 %
10-17 4 7,5 %
12-20 1 1,9 %

9‐17
17 %

10‐18
74 %

10‐17
7 %

12‐20
2 %

Sopiva aukioloaika

Loma-asuntomessujen ja Asuntomessujen 
välisellä ajalla ei koeta olevan juurikaan 
merkitystä.

Nykyinen aukioloaika koetaan sopivana.
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Sopiva kävijämäärä/pvä
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Sopiva kävijämäärä/pvä %-osuus
Alle 2000 hlöä 0,0 %
2000-3000 hlöä 0,0 %
3000-4000 hlöä 19,3 %
4000-5000 45,6 %
5000-6000 19,3 %
6000-7000 5,3 %
Yli 7000 10,5 %

Keskimääräinen kävijämäärä
(n. 4 100) osui toivottuun. Kun kävijöitä 
on sopivasti, ei taloissa synny suuria 
ruuhkia. Suoraan kauppaan pyrkivät 
toivovat mahdollisimman suurta 
kävijävirtaa.
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Eri asioiden vaikutus messuvieraiden määrään

Mainontaa enemmän

Samanaikaiset muut 
tapahtumat lähistöllä

Pääsylippujen hinta 
alemmaksi

Asiakaskutsukortin hinta 
alemmaksi

Viihdettä enemmän

Näyttelytarjontaa enemmän
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Eri asioiden vaikutus messuvieraiden 
määrään suuri vaikutus

kohtalainen 
vaikutus

vähäinen 
vaikutus ei vaikutusta

Mainontaa enemmän 42,9 % 46,4 % 10,7 % 0,0 %
Samanaikaiset muut tapahtumat lähistöllä 31,6 % 47,4 % 17,5 % 3,5 %
Pääsylippujen hinta alemmaksi 36,8 % 38,6 % 19,3 % 5,3 %
Asiakaskutsukortin hinta alemmaksi 30,2 % 43,4 % 22,6 % 3,8 %
Viihdettä enemmän 13,8 % 46,6 % 29,3 % 10,3 %
Näyttelytarjontaa enemmän 12,1 % 46,6 % 32,8 % 8,6 %
Kansainvälistä mainontaa enemmän 12,7 % 36,4 % 38,2 % 12,7 %
Loma-asuntomessut joka toinen vuosi 16,4 % 29,1 % 38,2 % 16,4 %
Ajankohdan muutos 7,0 % 26,3 % 36,8 % 29,8 %

Mainonnan määrällä koetaan olevan suurin vaikutus kävijöiden määrään. Myös muut samanaikaiset 
tapahtumat koetaan positiivisena. Ajankohdan muutoksella ei nähdä olevan merkitystä.
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Kansainvälistä mainontaa 
enemmän
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Asuntomessujen kehitys markkinointivälineenä
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Asuntomessujen kehitys 
markkinointivälineenä

lisääntyy 
merkittävästi lisääntyy hieman pysyy samana vähenee hieman

Yleisesti 20,4 % 38,8 % 34,7 % 4,1 %
Edustamani yrityksen kannalta 19,1 % 36,2 % 38,3 % 2,1 %

Iso osa yrityksistä tulee jatkossakin hyödyntämään Asuntomessuja markkinoinnissaan.
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Kommentit 
Kiitokset hyvistä messuista Myynti ok siihen nähden kuinka vähän hallissa oli väkeä
Viime vuoteen verrattuna emme saavuttaneet tavoitteita. Odotukset olivat realistiset ja ne täyttyivät + hieman ylittyivät
Ehkä vähän syrjäinen sijainti omalla osastolla. Sijainti messuilla hyvä
Yritystorilla on useampia yrityksiä, KOSEKin tavoite on, että he 
ovat tyytyväisiä ja heidän tavoitteensa täyttyivät.

Sisustus- ja rakennushallit alueeaan alkuun. Asiakkaat ohjattiin 
alueelle hallin läpi.

kohtaan. Sisustus painotteinen enemmän kuin rakennustekninen

Järjestäjä kaupunkina tavoitteemme oli tarjota asiakkaille tietoa 
kokkolaseta eri palveluista, tapahtumista, rakentamisesta, 
kulttuurista, opistelusta jne. olemme tyytyväisiä messujen antiin.

Sisustushalliin ei tullut ihmisiä juuri ollenkaan kääntyivät ovelta 
ympäri (ja varsinki ke 10.8.11 vain osa teltan työntekijöistä 
kutsuttiin iltatilaisuuteen !

Kiitokset hyvistä messuista Yritys sai näkyvyyttä ja kohtasi paljon uusia asiakkaita.

Terveiset messujärjestelyistä
Hyvä, että ruokalajit vaihtuivat päivittäin Messutiedotteet kivoja/hyviä !

Eräs järjestyksenvaljoja käyttäytyi asiattomasti ja tylysti
Osa portista tulevista olisi voitu ohjata alittamaan isosta nr 
kohteesta, kaikki jonottivat aamun 1,2, 3 kohteisiin laumana

Liikenteen ohjaamiseen näyt. parkkialueella enemmän 
varmuutta. Muutamia turhia jonoja/ruuhkia syntynyt

Ruoka todella hyvää ja maukasta, asiakaspuolella suuria 
puutteita

Loistava palvelu messutoimistossa. Timo Hautakoski on hoitanut hienosti hommat + Vode

Kommentit ja kehitysideat
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Mahtava messuorganisaatio, sai upeat messut aikaan! Yleisö wc:n epäsiisteys

Messutiedotteen takapuolella vääristetty, muille kuin 
kokkolalaisille medisät murrettu. emme puhu 
eteläpohjalaisittain. Häiritsi meitä kokkolalaisia aivan valtavasti.

Ystävällisempää palvelua messutoimistossa, 
tiedoitustoimistossa ja h.asettelijoiden ravintolassa !

Kehitysideat
Messualueella voisi olla täysin esteeton taloja, jossa esiteltäisiin 
viimeistä teknologiaa esteettömyyden edistämiseksi. 
Näytteilleasettajien taukotuvassa voisi olla uuni, hella astioiden 
pesumahdollisuus, vedenkeitin

Kenties arvontaa näytteilleasettajien kesken siitä kuka arvaa 
kävijämäärän oikeimman/lähemmän... tuo lisää jännitystä :) 
Arviot ennen messuja koko ajasta ja päivittäin vaikka klo 11.00 
mennes pitää arvata sen pvän saldo.

Enemmän yhteistyötä keskenään, messukohteisiin. Messupvä 
tarjous esim. ma eläkeläisruhmät 1/2 hintaan ja heille 
ohjelma/luentoja ym. tarjouksia pv.-ti työhyvinvointi, sisustus 
esityksiä, rakennus esityksiä, liikunta esityksiä ym. ym. -ke 
rakennusalan ammattilais, päivät, työhyvinvointi luentoja ja 
firmoille etuuksia ym. vkonloppuisin jotakin teemaa 

Asutaa ja rak.hallin osalta: enemmän mainontaa ulkona, jotta 
ihmiset paremmin osaisivat tulla. esim. jokaisen yrityksen omaa 
mainostilaa hallin ulkopuolelle. Hallin sijainti "luonnollisen" 
kulkureitin varrella. (aina ei tietysti mahdollista) Nyt jäi vähän 
syrjään. Mainontaa hallista ja sen sijainnista jo pääportilla.

Iltapäivän 2 viimeistä tuntia todella hiljaisia. Messuvieraille 
tavaraparkki, jonne voi jättää tarvarat kiertämisen ajaksi.

Paikkakuntalaisilta on tullut kommenttia, että olisi mukavaa, kun 
työpäivän jälkeen vielä ehtisi messuille.

Myyntiin myös kahden päivä pääsylippuja Messuja voisi lyhentää viikolla.
Messujen ajankohtaa voisi aikaistaa heinäkuulle. Yhdet ruoka liput asiakkaille ja näytteilleasettajilla
Rakennushallin kautta alueelle. Tuovat taloille enemmän 
markkinontia

Messuvieraiden reitti näytteilleasettajien osastoille

Kommentit mainonnasta ja tiedotuksesta
Äänimainoksiin kyllästyin kun niitä kuuli joka päivä ! Radiosta kuuluvat mainokset epäonnistuneita ja mauttomia
Tiekylteistä moni sanoi ettei ollut tarpeex (itse kyllä löysin) Messutiedotteet ovat olleet hyviä ja kivoja lukea :)
Mainonta kovin heikkoa muilla paikkakunnilla kuin kokkolassa. 
esim. pääkaupunkiseudulla mainontaa ei ole tullut vastaan 
laisinkaan.

Olisi pitänyt enemmän kertoa kävijämääristä. Ja ne tiedoitteet 
ihmisille -ei portaille. Kisasta enemmän tietoa. Ja ne 
äänestyskupongit jokaiselle kysymättä !!!!

Kokkolan asuntomesstu ovat mielestämme saaneet todella 
hyvin näkyvyyttä lehdissä

Ruotsin kieli olisi pitänyt huomioida kaksikielisellä alueella vielä 
paremmin esim. talokohtaisissa kylteissä.
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Messuissa hyvää Messuissa huonoa
Hieno alue + talot, siisteys hyvä Keskuskäytävän kävijämäärät vähäisempiä kuin ulkokaarella
Lasten taidepaja hyvä ! Muutenkin lapset ja lapsiperheet otettiin 
hyvin huomioon. Alue on siisti ja kaunis. Lyhyet etäisyydet. 
Oheiskohde knaperi talo hyvä idea.

Kallis hintataso leivissä ja kahvissa ym. messuvieraille. hotellit 
lähialueella olleet kuulemma täynnä jo pari kk ennen messujen 
alkua - ei tarpeex majoitustilaa:(

Hyvä yhteishenki, tutustuu uusiin ihmisiin paljon. Yksitoikkoisuus ememmän päiväohjelmaa !
Hyvät ilmat, paljon oheis ohjelmaa; oopperat, teatterit, rock 
ym.tapahtumat pirate laiva ym. Todella laoistava ja toimiva 
liikenne, autoparkit/koiraparkit loistavat. Bussissa aina selostus 
Kokkolasta ym. hyvin kerrottuna.

Liikaa tapahtumia kokkolassa samaan aikaan. Majoitustilaa ei 
riittävästi, joten ulkopaikkakuntalaisten on vaikeaa tulla 
messuille. Näytteilleasettaja lounasta lukuunottamatta korkeat 
hinnat ruoissa ja juomissa.

Siisti messualue ja hyvät wc-tilat. Näytteilleasettajalounas 
runsas sekä kohtuuhintainen.

Hintataso kauttaaltaan korkea (liput+paikoitus, ruoka, kahvilat). 
Kaupallisuus ja rahastaminen häiritsivät !

Ajankohta, henki/ilmapiiri, järjestelyt: ravintolapalvelut Alueella kuuluvat mainokset
Järjestäjä kaupunkina olemme erittäin tyytyväisiä messujen 
antiin ! Asiakkailta saamamme palaute on ollut todella 
positiivista ja kaikki ovat kovasti kehuneet järjestelyitä ja aluetta 
! Toimiva kokonaisuus !

Kävijöitä olisi voinut olla enemmän. Sijainti pienehköllä 
paikkakunnalla kaukana suurista keskuksista. Hallin sijainti 
vaikutti siihen että asiakkaat tulivat vasta klo 14 jälkeen. Aamu 
päivät aivan tyhjiä.

Liikenne sujuvaa,ei ruuhkaa. Sisustushallin 
sisäänkäynnin"laajentaminen" 1. viikon jälkeen vaikutti myyntiin 
positiivisesti.

Ajankohta viikkoa aikaisemmaksi, koulujen alku ei saisi olla 
samaan aikaan kuin messut. Kolme viikkoa riittävä, jolloin 
kävijämäärät per päivä kasvaisi. Sisustushallin aukioloaika 
t ntia m öhemmäksi halli keskemmälle

Hyvää ja huonoa
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tuntia myöhemmäksi, halli keskemmälle.
Hyvä mainonta, selkeät talo-opasteet, jokaiselle jotain eri 
talovaihto-ehtoja paljon. Hyvät messuravintolat

Kaukana etelän makkinoista, messuhalli (rauhallinen tyhjä halli) 
ollut pettymys

Hieno alue, hyviä taloja Ruoka kallista työntekijöille
Paikka, merenranta, sää, iloinen ilmapiiri, mesubussien 
maksuttomuus!!! mukavat aukiolo ajat, sopivasti kohteita ja 
oheisjuttuja. kauniit talot ja hienot sisustukset

Jotain uutta tarvitaan. Wnemmän tuoda pientalorakentamisen 
ajanhohtaisia teemoja esille esim. vipdem 2012 
energiamääräysten vaitutus rakentamiseen.

Toimiva kokonaisuus, hyvä paikka messuille Sijainti (varauksin)
Esillä laajasti eri yrityksien yms. kojuja/osastoja Säällähän ei aina mitään mahda, nyt ei ollut onni ihan myötä.
Ruoka ollut todella hyvää. Messujen ilmapiiri loistava. Kohteet lähinnä varakkaille ie Matti Meikäläiselle
Pysäkointi ja Kokkolan kaupungin järjestämä bussikuljetus 
alueelle sekä opastus busseissa. Messujen tuomat vierailijat 
myös kaupungin keskustan liikkeisiin. Upea messualue ja hyvä 
tiedoitustoimisto.

Kahvilan tuotteet voisivat olla vähän tuoreempia. näytteille 
asettajille voisi olla pizzoiss halvemmat hinnatu mysö :) 
näytteilleasettaja ravintolassa voisi olla ystävällisempi palvelu.

Invaparkkipaikat, tasaiset, asfaltoidut kulkukäytävät, selkeä, 
pieni alue, messutoimiston tiedoitus

Messualue hyvä ja toimiva kokonaisuus. Sijainti kaupungin 
keskustasta ja liikennöinti sieltä alueelle toimii hyvin.
Näytteille asettajien parkki sekä huoltoportti
Ihmiset olivat ystävällisiä
Kokonaisuus toimii hyvin.
Kahvilan pullat oli huippuja :) Hyvä kun näytteilleasettajille omat 
taukotilat

Keskuskadun vähäisempi kävijämäärä. Sisustus-ja 
rakennushalli huonosti mainostettu ! Asiakaspula !

Selkeä alueratkaisu

Huoltoportin käyttö mahdollisuus, näytteilleasettaja parkki
Elävää musiikkia, kompakti messualue, kukkaistutukset

Alueella kierto liikaa, olisi voinut ohjata porukkaa toisinpäin 
kiertämään. sisustushalliine ei tullut koko hallia kiertäviä 
messukäviöitä. Hallissa ei kenelläkään kunnon myyntiä 4 vkon 
aikana, kunnolla yhtenäkään pvänä.

Luiskien/ramppien puute messutaloissa ! korkeat katukivitykset 
pihoihin, yleisowc:t ahtaita, alueella kaikki on kallista 
(esim.ruoka, juomat ym.), näytteilleasettajien ravintolakin todella 
kallis !

Ruokapuoli messuilla on toteutettu huonosti. Ruuan laatu ja 
vaihtelevaisuus näytteilleasettajien ruokalassa ei kohtaa hinnan 
kanssa, mikä sinällään on aika kallis.

Messukohteiden omistajat pois kohteista. Täälläkin vieraat 
kertoneet että emäntä kävellyt moppi ja rätti kädessä ja koko 
ajan sättinyt vierasta että tuonne ei saa mennä ei saa koskea ja 
väärä suunta vaikka ainoa vieras kohteessa juuri silloin.
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